2021年7月22日 星期四 电话 0595-82003110 编辑\_张清清 校对\_黄青稚 设计\_翁泽义

本报讯(记者 李诗怡)昨日下午,中国中学生 跳绳冠军赛暨晋江2020世中运测试赛在养正中学体 育馆拉开帷幕。比赛首日,来自全国10支代表队的 参赛选手展开花样跳绳项目的精彩角逐,为观众献上 一场视觉盛宴。今日,将展开速度赛的耐力比拼。

昨日,进行了男女个人花样、两人车轮花样、 人交互绳花样和交互绳表演等项目的较量。伴随着 张力十足的音乐,参赛选手在宽敞明亮的场地上翻 腾跳跃,干净利落地完成一个个高难度动作,将手中 简单的绳子玩出了花样,玩出了创意,表演极具观赏 性。根据竞赛规程,每位或每组选手表演结束后,由 裁判团队进行现场打分。

比赛中,晋江三支代表队的跳绳小将也闪亮登 场,展现青春风采。晋江华泰实验小学代表队的郑蔡 滨乐参加了个人花样、三人交互绳花样和交互绳表演 三个项目,虽然赛程紧凑,但他乐在其中。郑蔡滨乐 说,能够在家门口参加如此高规格的比赛,感觉格外 亲切。对他而言,这同时是一次挑战,内心充满动力。

世中运跳绳测试赛仲裁委员会主任邱建钢表示 花样跳绳是传统跳绳的创新和发展,其艺术性主要借 助音乐伴奏、成套动作编排及运动员良好的精神状态 和技术水平展示,有助于提升运动员的整体素质。据 介绍,花样跳绳的评分标准包括运动员的身体姿态。 跳绳水平、花样动作完成水平、节奏感、动作编排和艺 术表现力等,集体花样主要考量团体协作能力。

#### │专访

#### 17岁世界冠军冯熙惠: 希望在晋江再破世界纪录

本次世中运跳绳测试赛,可以说是高手云集 这不,新科"30秒女子单摇跳"世界纪录保持者、来 自山东的17岁姑娘冯熙惠也亮相本次测试赛。这 是她第一次到晋江参加比赛,她说,希望可以在晋江 的赛场上刷新自己刚刚创下的世界纪录

火红的战衣、自信的笑容、轻盈的身姿……昨日 下午近4时,来自山东省淄博市周村区天绳毽跳绳 队的冯熙惠亮相女子组花样个人赛。在全场观众期 待的目光中,冯熙惠展示了娴熟高超的跳绳技巧,行 云流水的难度动作展示令人目不暇接,收获了热烈

赛后, 冯熙惠说道:"今天的 表现总体不错,场地铺了专业 的比赛地胶,有助于赛时发 挥。"她透露,自己最擅长 30秒单摇跳,去年寒假才 开始练习花样跳绳。这 套动作仅仅练了四个月 时间,赛前还在不断打 磨调整动作,精益求精。

据了解,冯熙惠从小 活泼好动,小学四年级时, 一次偶然的机会被教练选中 参加跳绳训练,一练就是七年 如今,冯熙惠已是一名高二学生,在

兼顾学业的同时,她始终坚持训练,集训时每天练习 八个小时,平时放学后也要练一个小时。

自律和坚持让冯熙惠在跳绳界逐渐崭露头角, 收获国内外众多奖项。2019年,在中国国际跳绳公 开赛女子组3分钟单摇跳比赛中,她以1036次的好 成绩获得世界冠军。值得一提的是,在今年7月举 行的第十四届全国学生运动会跳绳比赛中,冯熙惠 以218次的成绩打破"30秒女子单摇跳"世界纪录 平均1秒跳绳7.3次,此前的世界纪录是212次。

今日,冯熙惠还将参加多个速度项目的角逐。 谈及目标,她说,会尽全力发挥,希望能在30秒单摇 跳中再创佳绩,再次刷新世界纪录。本次比赛也是 世中运选拔赛,冯熙惠表示,自己十分渴望能够入选 中国代表队,想要在世界舞台上为中国增光添彩。

# 击剑测试赛第三个比赛日 晋江"剑二代"夺得 儿童甲组男花冠军

本报讯(记者 林小杰)昨日,2021年福建省青 少年击剑锦标赛暨晋江2020世中运测试赛进入第3 个比赛日的角逐。记者了解到,昨日共产生4枚金 牌,泉州代表队一如既往保持强势,夺得3枚金牌。

昨日下午,记者来到毓英中学许有煌蔡碧珍体 育馆时,儿童乙组男子重剑和花剑的比赛正交替进 行,"小剑客"们身着整齐的击剑服,头戴黑色头盔, 在剑道上激战正酣

在儿童乙组男子重剑的半决赛中,出现了两名泉 州代表队的运动员,分别是房承志和王金龙。房承志 攻势犀利,很快就将对手"斩于马下",以10:7淘汰对 手,晋级决赛。而另一条剑道上的队友并没有如此顺 利,王金龙开局就处于落后,最后被对手淘汰,止步半 决赛。决赛中,房承志一如既往的强势,很快帮助队 友复仇,以10:6击败来自福州的马骞,问鼎冠军。

在儿童乙组男子花剑的比赛中,身披泉州战袍 的晋江小将洪煜祺一路过关斩将,与来自福州的杨 弘毅会师决赛。比赛刚开始,洪煜祺并没有做好准 备,对手出其不意先得2分。随后,洪煜祺慢慢调整 状态,在教练的指导下,一步步发动反击,不仅将比 分追平,还以4:3实现反超。渐入佳境的洪煜祺乘 胜追击,一剑刺中对手,最终以10:6夺得冠军。

其实,在昨日上午进行的儿童男子甲组花剑比 赛中,来自晋江的崔峻浩就代表泉州代表队拿到当 日的首枚金牌。记者了解到,崔峻浩是一个"剑 代",他的父亲就是晋江龙湖剑客、曾代表中国男花 征战里约奥运会的施嘉洛的启蒙教练——晋江市少 体校击剑教练崔艺刚。

看着儿子走上领奖台时,崔艺刚赶紧拿出手机, 为崔峻浩记录下胜利的时刻。"因为我从事击剑教练 这份职业,峻浩从小就接触击剑,一直在少体校看着 队员训练,后来自己也喜欢上了击剑。"崔艺刚告诉记 者,儿子现在就读于心养小学,平时都在少体校训练, 这次能够获得冠军,他作为父亲非常替儿子高兴。

# 跳绳测试赛开赛 青春跃动 "绳"采飞扬



个人花样跳绳。本报记者 陈巧玲 摄

# 资格赛全部结束 健美操测试赛今日决赛

**本报讯(记者 刘泽宇 秦越)**昨日下 午,世中运健美操测试赛——中国中学生 健美操冠军赛在晋江陈埭民族中学体育馆 结束了所有项目的资格赛。今日,各个组 别的前八名队伍将在决赛阶段朝冠军发起

昨日,世中运健美操测试赛进行了男 子单人操、混合双人操、三人操、五人操等多 个项目资格赛的比拼。其中,有37名选手 参与男子单人操的角逐,有23组选手参加 混合双人操的比拼,有24组选手参与三人 操的较量,有20组选手参加五人操的比赛。

昨日下午,记者来到比赛现场,当时正 进行着三人操的比赛。赛场上,轻快、动感 的音乐声不绝于耳,选手们通过不同的舞蹈 动作和阵形变换尽情展现自己的艺术功底, 把健美操的美感带给现场的评委和观众。

来自湖南省长沙市第一中学代表队的 骆海宁、余健平、于苑组合,在当日下午参加 了三人操国际年龄二组的比赛。他们发挥 出色,一举拿下了17.950的高分,排名小组 赛后接受采访时,他们表示,在组委 会周到的安排和服务下,他们得以全力发 挥,并希望能在晋江取得更好的成绩。

根据比赛规则,资格赛各单项前八名 可进入决赛。据了解,世中运健美操测试 赛评分体系参照《2017—2020版 FIG 竞技 健美操规则》和《竞技健美操国际青少年技 术规程》,总分由艺术分、完成分、难度分三 项相加得出。

#### |花絮

#### "她们比谁都需要鼓励" 辽宁教练赛场暖心陪伴

"加油! 你可以的! 去展现最美的自 己吧!"在世中运健美操测试赛的赛场-晋江陈埭民族中学体育馆内,选手们在教 练的鼓励下缓缓登台,自信地露出微笑,开 始属于她们自己的比赛。

这一幕发生在20日晚,当时进行的是 世中运健美操测试赛女子单人操的比 赛,许多代表队的教练都陪伴在参赛 运动员身旁,不断地给予她们鼓励。

孙雨甜是辽宁省实验中学代 表队的教练员,在选手登台前, 她都会面带笑容地帮选手整理 衣冠和妆容,并不断地给她们 加油打气;在等待评分时,她也 紧紧地握着选手的手,共同等 待最终的成绩(如图)。在孙 雨甜的鼓励下,辽宁省实验中 学代表队的选手都发挥出了较 高的水平,并取得不错的成绩。 "登台比赛前,孩子们其实很

紧张,她们比谁都需要鼓励。"孙雨 甜告诉记者,她这样做的目的,主要 是为了给选手多一点自信,让她们放平 心态去比赛,她们才能更好地把平时所学 发挥出来。记者了解到,辽宁省实验中学 代表队共有8名选手参加了女子单人操的 资格赛,孙雨甜从头至尾一直陪伴在选手 身边,成为赛场上暖心的一幕。

'孙雨甜老师特别好,平时给我们很多 的照顾,也教会了我们要互相帮助。"选手 王梦涵在比赛后接受了本报记者的采访, 她表示,从外地来晋江比赛,难免会有些陌 生感,孙雨甜老师的鼓励给了她很多的安 全感。



#### 观察

### -场关于"美"的邂逅

晋江2020世中运共有18个比赛项目,有的是激烈的身 体碰撞,有的是脑力的比拼,而健美操项目的比赛,是一场 关于"美"的邂逅。运动员美、赛场美、裁判美,这些独具特 色的"美",让正在火热进行中的世中运健美操测试赛备受

画上一个漂亮的妆容、穿上一身靓丽的服装、跳出一支美丽 的舞蹈……世中运健美操测试赛的舞台上,来自全国各地的运 动员,在晋江展现出自己最美的一面。20日晚,来自辽宁省实验 中学的女子选手王梦涵参加了女子单人操项目

的角逐。比赛中,她面带微笑,自信、有力地 将规定动作全部做出。随着音乐的定 格,王梦涵鞠躬致意,缓缓地走下舞 台。"很高兴能够来晋江,我也在比

赛中发挥了自己应有的水平。"王 梦涵告诉记者,化妆也是比赛的 一部分,有着相应的评分,能够 美美地去比赛也是她喜欢健美 操运动的一个理由。

除了运动员,赛场的氛 围布置也是比赛的重要看点 之一。在世中运健美操测试 赛中,整体的舞台搭建选用了 紫色的地毯,主副背景板也都 是以紫色为主,白色的比赛地 垫镶嵌于赛场中央,营造出一种 高贵、浪漫的氛围。据世中运健美 操竞委会副主任、陈埭民族中学校长 黄祖铭介绍,健美操测试赛的地毯颜色

选用很有讲究,紫色能够给观看者视觉上的 冲击,不仅能够促进运动员更好地发挥,也能给观众 更"美"的视觉享受。

值得一提的是,技术官员队伍也在比赛中展现了他们"美' 的一面。比赛前,他们身着统一的西装,整齐有序地列队入场; 比赛时,他们严谨地观看比赛,公平公正地展开评判工作。世中 运健美操测试赛裁判长唐红斌告诉记者,共有27名技术官员参 与本次赛事的执裁工作,其中有8名国际级裁判,其余皆是国家 级裁判。唐红斌说:"健美操是一项考验'力'与'美'结合的比 赛,它对运动员的身体条件、舞蹈协调性、音乐感知力等多方面 有着极高的要求,因此也更能够展现'美'的那一面。

# 季延中学、华侨职校 将角逐篮球测试赛冠军

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,晋江市中学 生篮球联赛暨晋江2020世中运篮球测试赛进入 第三个比赛日,第二阶段小组循环赛火热进行。

据悉,当天共进行了八场比赛,男子1至3名 排位赛中,季延中学以105:84胜紫峰中学,晋江 华侨职校以65:57胜紫峰中学;男子4至6名排位 赛中,子江中学以59:47胜养正中学,首峰中学以 95 32 胜养正中学; 男子7至9名排位赛中, 晋江 一中以66:41 胜永和中学,晋江职校以110:60 胜 永和中学;在女子组,首峰中学以38:37胜子江中 学,紫峰中学以115:56胜晋江职校。

在1至3名排位赛中,季延中学对战紫峰中 学是一场焦点对决。紫峰中学是最近几年晋江 市中学生篮球联赛的常胜将军,连续5年蝉联冠 军。季延中学是近几年崛起的一股新力量,他们 连续两次闯进决赛,但都铩羽而归,这次他们的 目标就是击败卫冕冠军。

本场比赛,紫峰中学和季延中学均采取全场 紧逼防守战术,但是在首节比赛中,紫峰中学在高 强度快节奏的防守中失误连连,被季延中学打了 许多快攻反击,季延中学凭借超高的得分效率,首 节便斩获46分,以30分的领先优势奠定比赛基

来我往,比赛精彩纷呈,但由于第一节埋下了30 分的大坑难以弥补,最终季延中学以105:84战胜 卫冕冠军紫峰中学。 值得一提的是,在本场比赛中,季延中学12

随后的比赛中,紫峰中学苦苦追分,双方你

名登场队员均有得分入账,其中3人得分上双,1 号曾淇崴、7号洪瑞锴分别得到21分,12号林锦 燊得到10分。

23日下午,季延中学将与晋江华侨职校角逐

## 跳水测试赛 27日在晋江二体开赛

本报讯(记者 刘泽宇) 昨日上午,由世中 运跳水竞赛委员会组织的2021年福建省青少年 跳水锦标赛暨晋江2020世中运测试赛模拟演练, 在晋江市第二体育中心游泳跳水馆举行。

当日上午9时,跳水竞赛委员会全体人员、珠 江文体相关人员在场馆集合完毕。"演练开始。" 随着演练总指挥的一声令下,本次模拟演练正式 开始。整场模拟演练根据执行方案逐步展开,共 进行了参赛代表队、技术官员等从动车站、机场 抵达酒店后报到与入住流程;运动员、技术官员 等从酒店前往比赛场馆(游泳跳水馆)流程;参赛 代表队(运动员)、技术官员等比赛结束离会与退 房等工作流程。

记者在现场看到,工作人员在演练过程中态 度严谨、协同配合,认真对待每一个环节。特别 是在颁奖环节的演练上,跳水竞委会针对出现的 问题进行了多次的调整。演练结束后,跳水竞委 会还组织召开了模拟演练的总结会。

"总体还算顺利,但还有很多细节需要补充 和加强。在所剩不多的时间里,我们将争取把所 有流程完善到最佳状态。"世中运跳水竞赛委员 会常务副主任、晋江市人民政府教育督导室副科 级督学杨志明介绍,此次演练方式为模拟赛前、 赛后流程演练,通过测试赛模拟演练,提升、完善 了跳水竞委会各部门工作人员的组织、协调、服 务、应急能力,为即将举办的跳水测试赛做好准 备,为世中运正赛打好基础。

记者了解到,2021年福建省青少年跳水锦标 赛暨晋江2020世中运测试赛将于7月27日—28日 在晋江市第二体育中心游泳跳水馆举行,将有来 自福州、厦门、南平、莆田、漳州、龙岩、三明、泉州的 8支代表队参赛。

# 射箭测试赛 模拟演练昨日举行

本报讯(记者张茂霖) 昨日下午,2020世 中运射箭测试赛模拟演练在季延中学体育场举 行。此次演练旨在为即将举办的2021年福建省青 少年射箭锦标赛暨晋江2020世中运测试赛做好准 备,也为晋江2020世中运射箭项目正赛打好基础。

昨日下午4时,参加本次模拟演练的射箭竞 赛委员会各处室人员、技术官员、部分运动员、志 愿者、场馆人员等已经在季延中学体育场集结完 毕。据介绍,此次共计有300人参加演练。

现场,射箭竞委会展开全流程、全要素、全方位 模拟演练,从赛前的防疫检查、报到签名、运动员赛 前热身等流程,到赛时运动员检录、器材检测、颁奖 仪式、媒体采访等流程,再到赛后器材及相关物品回 收入库、保洁人员清废消毒、闭馆等流程

在演练过程中,各组人员认真对待每一个环 节,统一听从组长指挥、协同配合。其间,还演练了 运动员受伤的情况,目的是对比赛过程中可能出现 的突发情况进行充分预判,全力保障赛事顺利进行。

据悉,2021年福建省青少年射箭锦标赛暨晋 江2020世中运测试赛将于7月25日至29日在晋 江市季延中学体育场举行,比赛设甲、乙、丙三个 竞赛组别,共有223名来自福建省的运动员参赛, 其中有30名运动员来自泉州市。